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Μετά από 27 χρόνια διακονίας ο νέος 
Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης αποχαιρετά την Κορυτσά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, 23 Μαρτίου 2025, ο 
νέος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
κ.κ. Ιωάννης θα ιερουργήσει στον Καθεδρικό Ναό της 
Αναστάσεως του Χριστού στην Κορυτσά, στην πόλη όπου επί 
27 χρόνια διαποίμανε θεοφιλώς το Ορθόδοξο ποίμνιο. 

Ο Μακαριώτατος θα συλλειτουργήσει με Ιεράρχες της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Αλβανίας και με τους κληρικούς της Μητρόπολης Κορυτσάς εκ των 
οποίων τους περισσότερους χειροτόνησε ο ίδιος και πορεύθηκε μαζί τους επί 
δεκαετίες για την ανασυγκρότηση της τοπικής Εκκλησίας. Ο νέος Προκαθήμενος 
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της Εκκλησίας της Αλβανίας, ο οποίος εξελέγη παμψηφεί στις 16 Μαρτίου 2025 σε 
διαδοχή του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού Αναστασίου, θα κηρύξει 
και τον Θείο Λόγο αποχαιρετώντας με αυτόν τον τρόπο το ποίμνιο της Κορυτσάς, 
καθώς στις 29 Μαρτίου θα λάβει χώρα η ενθρόνισή του στα Τίρανα.

Η Ιερά Μητρόπολη Κορυτσάς με ανακοίνωσή της καλεί τους Ορθοδόξους 
χριστιανούς, αλλά και τους κατοίκους της Κορυτσάς ανεξάρτητά από το 
θρήσκευμά τους να τιμήσουν τον κ.κ. Ιωάννη για όλα όσα προσέφερε στην τοπική 
Εκκλησία και την κοινωνία και να προσευχηθούν να συνεχίσει το έργο της 
προσφοράς και στη νέα αποστολή την οποία του ανέθεσε η Εκκλησία.

Η αναγνώριση του έργου στην Κορυτσά
Ο από Κορυτσάς Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης στις 20 Ιουλίου 1998 στον 
Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Τιράνων χειροτονήθηκε 
Μητροπολίτης Κορυτσάς. Τη χειροτονία τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων και 
πάσης Αλβανίας Αναστάσιος, συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες 
Φιλαδελφείας Μελίτωνα και Βερατίου Ιγνάτιο. Από το έτος 1998 ποίμανε θεοφιλώς 
την ιστορική και ιδιαιτέρως σημαντική Ιερά Μητρόπολη Κορυτσάς, στην οποία 
περιλαμβάνονται και οι περιοχές του Πόγραδετς, του Ντεβόλ και της Κολόνια.
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Στην πόλη της Κορυτσάς συνέβαλλε στην κοινωνική, μορφωτική και πολιτιστική 
της πρόοδο καλλιεργώντας σταθερά το πνεύμα της ειρηνικής συνύπαρξης των 
θρησκευτικών κοινοτήτων. Συχνά δίνει διαλέξεις και συμμετέχει σε ακαδημαϊκές 
συζητήσεις στο Πανεπιστήμιο της Κορυτσάς και σε άλλα αξιόλογα σχολεία της 
περιφέρειας, υπογραμμίζοντας στους νέους την αξία της φιλοπατρίας και της 
δημιουργικής συμβολής τους στην πρόοδο της σύγχρονης αλβανικής κοινωνίας. 
Με πρωτοβουλία του, εξάλλου, για την ανακούφιση των ασθενεστέρων κατοίκων 
της πόλης, λειτουργεί επί 27 χρόνια σε ημερήσια βάση εστία σίτισης.



Η πολυετής και πολυσχιδής διακονία του κ.κ. Ιωάννη στην Κορυτσά έχει 
αναγνωρισθεί από τις αρχές της πόλης. Στις 23.07.2003 ανακηρύχτηκε “Επίτιμος 
Πολίτης της Περιφέρειας Κορυτσάς” με το σκεπτικό: “Για την εξαιρετική συμβολή 
στην καλλιέργεια της θρησκευτικής ανοχής και κατανόησης. Επιστήμονας, 
εκδότης, μεταφραστής θεολογικών βιβλίων στην αλβανική γλώσσα. Αρωγός στη 
χειραφέτηση και την αδελφοποίηση των πολιτών της Περιφέρειας της Κορυτσάς 
και ευρύτερα.” Στις 18.08.2008 αναγορεύτηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο της 
πόλης “Επίτιμος Πολίτης”: “Για εξέχουσες υπηρεσίες στην αναγέννηση της πίστης 
καθώς και για τα πολλά έργα στον ανθρωπιστικό και κοινωνικό τομέα”. Στις 
23.07.2018 το Πανεπιστήμιο Κορυτσάς “Fan S. Noli” απένειμε στον Μητροπολίτη 
τον τίτλο του Επίτιμου Διδάκτορα (Doctor Honoris Causa) ως “Εξέχουσα 
προσωπικότητα του πνευματικού και θρησκευτικού κόσμου, μεγάλο ανθρωπιστή, 
μεταφραστή, ιδρυτή του περιοδικού “Ναός”, εξόχως συμβάλλοντα στον τομέα του 
πολιτισμού, της αρχαιολογίας, της φιλοσοφίας, της θεολογίας, της ιστορίας, της 
αλβανολογίας κ.λπ· στενό συνεργάτη και φίλο του Πανεπιστημίου “Fan S. Noli”, με 
την ευκαιρία της 20ής επετείου της ενθρονίσεώς του ως Μητροπολίτη Κορυτσάς”.

Στις 29.05.2019, ο Δήμος των Τιράνων τον τίμησε με τη «Βεβαίωση 
Ευγνωμοσύνης» χαρακτηρίζοντάς τον: «Ως αξία με εθνικές και διεθνείς 
διαστάσεις, ως το κατ’ εξοχήν παράδειγμα για την προώθηση της ειρήνης, της 
αρμονίας και της θρησκευτικής συνύπαρξης. Με σεβασμό και μεγάλη ευγνωμοσύνη 
για τη συνολική εξαιρετική συμβολή του στην υπηρεσία της κοινωνίας και των 
ευρισκομένων σε ανάγκη ανθρώπων».




